

# Testimonio de desagravio amoroso

Celebra hoy nuestro amadísimo Padre, el Papa Pío XII, el séptimo aniversario de su coronación pontificia. En este día tan fausto para el Romano Pontífice y para toda la cristiandad, más que felicitarle, temo desagraviarle por la acción calumniosa que la maldad está haciendo desde la prensa y la radio contra su sagrada persona. Es el ceder innoble de las fuerzas del mal en todos los tiempos al Supremo Representante de la Verdad en la tierra. De esa arma letal se han valido constantemente para desprestigiar a las instituciones más respetables del mundo, haciéndolas parecer de sobreabundancia de la tierra. No iba a ser una excepción la Iglesia católica y su jefe. Carga es que la divina Institución no ha podido ser derribada el sectario empuje, como ha sucedido a tantas instituciones que en su base más que el apoyo de los humanos. El Pontificado romano tiene a favor de su permanencia en el mundo la promesa concreta en estas palabras: «No prevalecerán». Pero si los afanes de la impiedad a consecuencia de esto no llegan a consumarse a beneficio de la humildad, logran muchas veces desprestigiar a los incautos a esta salvadora institución. Quiere el sectarismo, base de Lucifera, presentar al Papa, no como un padre pleno de caridad, alargando su mano generosa a todos sus hijos, sin distinción de razas, sino como padrastro, de rostro adusto, insensible a las oraciones de los redimidos de Cristo. Esta es la táctica criminal seguida por la maldad, contra la cual clamamos en el día de hoy los que nos llamamos de amar al Vicario de Jesucristo.

La actuación total de Pío XII a lo largo de su pontificado no necesita ser defendida ni ponderarse. Todos los hombres razonables, vivan o no vivieren, y tengan las creencias que tengan, están unánimes en reconocer que es el Pastor celosísimo que ha puesto en práctica de una manera eminentísima aquel precepto inescrutable de Jesucristo: «Amad los unos a los otros como yo os he amado. Amad hasta a vuestros enemigos». Y protestantes y paganos juntos con los judíos y los árabes han acendido en los días de su Pontificado glorioso a recibir el ósculo de paz de Pío XII. Tan viva es esta realidad que la multitud está más próxima al Papa, que es la italiana, pese a las órdenes de Moscú ha tenido que enmudecer ante la gloriosa figura del llamado con razón Padre de la verdadera paz. Con la fidelidad y amante felicidad y viva hasta las gradas del trono pontificio nuestro testimonio mismo de desagravio y pedimos a Dios se digno escarificar la conciencia de los injustos enemigos del Pontificado, haciendo que todos los derrojan sus oronas y entren francamente en el repleto católico, después de oír los amorosos alocos del Buen Pastor que es el Papa.

# EL DIARIO DE AVILA

Año II. Núm. 14 540

Precio: 40 céntimos

Martes 12 de marzo de 1946

## Adhesión de los mineros al Caudillo

Un telegrama enviado en representación de 43.220 trabajadores

En el transcurso de una Asamblea de mineros asturianos para aprobar la reglamentación de la Caja de jubilaciones y subsidios y jubilaciones de la minería asturiana, se envió al Caudillo el siguiente telegrama de adhesión:

«Reunidos representantes mineros Asamblea convocada des 24 febrero, se discutió y aprobó proyecto Reglamentación Mutualidad Previsión Mineros Asturias; por espontánea decisión transcurso misma, a gritos «Viva Franco! «Viva Girona», se acordó, por asambleístas cuyas firmas quedan estampadas actas, cuyos componentes eran antiguos militantes partidos obreros, hacer patente Su Excelencia, en representación 43.220 trabajadores mineros Asturias, que representan por elección libre, su adhesión, cariño y su propósito firme luchar, si preciso fuera, su lado antes que acceder deseos expresados impertinente nota Gobierno Inglaterra, Estados Unidos y Francia, felicitándole cariñosamente reaccion medidas adoptadas frente extranjero. — Presidente, Zuzuelo».

## Inglaterra y Estados Unidos rechazan la propuesta francesa de someter el caso de España a la Organización de Naciones Unidas

PARIS 11 12 noche.—El Quai d'Orsay anuncia que el embajador norteamericano entregó el sábado la respuesta de los Estados Unidos a la propuesta francesa, proponiendo someter la cuestión española al Consejo de Seguridad de la O. N. U. El Quai d'Orsay afirma que la respuesta es negativa, pero no da más detalles.

Los rusos contestaron favorablemente y los ingleses solicitaron más información, aunque, en general, no se mostraron partidarios de esta medida. Se cree que el Gobierno francés considera ahora la posibilidad de presentar el asunto solo.—EFE.

### Solidaridad anglo-norteamericana

NUEVA YORK 11, 12 noche.—Señaló una emisión de la National Broadcasting Corporation desde París, los Estados Unidos han rechazado la propuesta francesa para plantear la situación española ante la O. N. U.

Por otra parte, el enviado especial de la agencia Réuter en Washington dice que, en efecto, los Estados Unidos se han solidarizado con Gran Bretaña y rechazan la nota francesa para que el caso de España sea discutido en la próxima sesión del Consejo de Seguridad. Se espera una declaración oficial del Departamento de Estado a este respecto.—EFE.

### A solas con Rusia

WASHINGTON 11, 12 noche.—Los círculos autorizados de esta capital manifiestan que la contestación de los Estados Unidos a la propuesta francesa de elevar la cuestión española al Consejo de Seguridad de la O. N. U. sigue el mismo tono que la nota británica; es decir, que no ganará nada con tal procedimiento y que los Estados Unidos no apoyan decididamente tal actitud. La nota norteamericana fué entregada el sábado por el embajador norteamericano en París al Quai d'Orsay.

En la misma fuente de información se agrega que el Gobierno francés se encuentra ahora en una posición extremadamente embarazosa al veras ahora apoyado por Rusia, pero teniendo enfrente la oposición de los Estados Unidos y la Gran Bretaña. Se añade que, a pesar de todo, el Gobierno francés está decidido a presentar la cuestión a la O. N. U.—EFE.



El Cardenal Primado de España, doctor Plá y Deniel, toma posesión de la iglesia de San Pedro in Montorio de Roma, simbólica Diócesis de su cardenato.

## El cardenal Griffin dice que la situación mundial es más peligrosa que antes de la guerra pasada

LONDRES, 11.—El nuevo cardenal británico Griffin, ante unas nueve mil personas congregadas en la abadía de Westminster, ha manifestado que «la situación del mundo es mucho más peligrosa ahora que en los días anteriores a Munich. Tal vez tenga una alta

significación el que la Santa Sede y éste país hayan sido sometidos a los ataques y propaganda falsa de otra nación, de la que tanto se esperaba en la causa de la paz. Sentimos una profunda alarma cuando una nación tras otra está a merced de los ataques del exterior». —EFE.

## «Churchill ha liquidado a la U. N. O., escribe el periódico soviético «Pravda»»

LONDRES, 11.—Radio Moscú ha dado a conocer un editorial de «Pravda» en el que se comenta el discurso de Churchill y la alianza anglo sajona propuesta por el ex «premier» británico. Dice el periódico soviético que de un acto manotazo Churchill ha liquidado la U. N. O., cuyo defensor aseguraba ser. En el artículo se ataca a Churchill diciéndole que quiere camuflar hacia atrás y que no ha sido reconocido como profeta ni en su propio país ni fuera de sus fronteras.—EFE.

## Entusiasta recibimiento a los cardenales de Tarragona y Granada

MADRID.—Comunican de Granada y Tarragona, que los cardenales Peredo y Ochotoreo, a han regresado a sus respectivas diócesis, habiendo sido recibidos por miles de personas que le aclamaron con gran entusiasmo.

Ambos purpurados refirieron las últimas solemnidades celebradas en Roma.—CIFR.



En la iglesia de San Vital de Roma el Cardenal español señor Arce y Ochotorena, verifica la simbólica toma de posesión.

## Campaña soviética contra Inglaterra en Egipto y Grecia

### Tirantez de relaciones entre Estados Unidos y Rusia

#### Washington rechaza la protesta rusa

WASHINGTON 11, 10 noche.—El Gobierno de los Estados Unidos ha rechazado categóricamente la protesta de Rusia, en la cual se acusa al primero de violar el Convenio concertado en Moscú por los «tres grandes» acerca de la creación del nuevo Gobierno búlgaro.

En una nota que el departamento de Estado entregó el pasado domingo al embajador soviético, rechazan en forma terminante tres cargos que la Unión Soviética hacía en su nota del miércoles último.

Aludiendo a la decisión adoptada en Moscú el secretario de Estado, Byrnes, manifestó: «Por lo que se refiere a este asunto, el Gobierno de los Estados Unidos no ha adoptado ninguna decisión que pueda ser considerada como incompatible con el espíritu de amistosa cooperación que encarna aquel Acuerdo. El Gobierno de los Estados Unidos desea muy sinceramente que, prevaleciendo

«El sacrificio de los camaradas que cayeron a nuestro lado no será estéril. Franco puede evitarlo y los excombatientes le ayudaremos.» (De «Excombatiente»).



El Cardenal Tedeschi, antiguo Nuncio en España, recibe el Gran Collar de la Orden de Carlos III que le fué otorgado por el Gobierno de España.

aquel es irrito, se llega a cumplir el Convenio de Moscú en lo que se refiere a Bulgaria.» Byrnes negó rotundamente que Estados Unidos hayan actuado unilateralmente.—EFE.

#### Moscú no contesta

LONDRES 11, 12 noche.—La Prensa soviética ha desencadenado una campaña contra Inglaterra por su política en Egipto y Grecia. El diario «Pravda» dice que «Egipto realiza toda clase de esfuerzos en vano para lograr sus derechos legítimos y soberanos». «La situación en Egipto—dice a continuación—se va volviendo más densa.» A continuación se refiere a Grecia y dice que las demandas formuladas por las izquierdas griegas para que se aplacen o trasen las anunciadas elecciones han caído como una vez solitaria en el desierto.

Mientras, en los centros oficiales de Londres se espera la contestación soviética a la gestión anglo norteamericana referente a la política de agresión soviética en Persia Manchuria y los Balcanes. El encargado de Negocios británico, después de hacer una gestión el domingo sobre la situación por los rusos del material industrial de Manchuria, volvió el lunes al Kremlin, con el fin de apremiar para que se dé

una respuesta a la nota de hace una semana, en que se protestaba contra la retención de tropas rusas en Persia.

Tampoco se ha recibido en Londres contestación alguna por parte de Moscú a la segunda nota enviada por Estados Unidos e Inglaterra a Rusia acerca de Bulgaria. Los soviets se limitaron a contestar la primera vez, diciendo que no procedía la actitud del representante de los Estados Unidos en Sofía.—EFE.

#### Ante la creciente gravedad internacional

Es muy posible que, después de todo, B. via asista a las próximas sesiones del Consejo de Seguridad de la Organización de las Naciones Unidas, en Nueva York, dice la Agencia Reuter. Hasta ahora se creyó que el secretario del Foreign Office delegaría en el representante permanente del Reino Unido en dicho Consejo, sir Alexander Cadogan, pero la creciente gravedad de la situación internacional hace muy posible el viaje de aquél.—EFE.

#### Londres pide explicaciones a Tito

En contestación a una pregunta formulada en los Comunes acerca de Trieste, el subsecretario de Asuntos Exteriores, Mac Neil, manifestó que el embajador británico cerca de Tito recibió instrucciones de pedir a éste explicaciones del considerable aumento de tropas yugoslavas registrado en la primera quincena de febrero en la zona oriental de Venecia Julia, y que se le contestó que los movimientos de tropas eran necesarios de las necesidades de la desmilitarización de unidades estacionadas en aquella región.

A otro interpeunt. Mac Neil respondió que según lo acordado

«Somos un millón de hombres los que estuvimos con Franco en las trincheras, seguimos a su lado y hay que contar con nosotros.» (De «Excombatiente»)

## Desde Barco de Avila DESPUES DE LAS JORNADAS DE ACCION CATORICA

### Impresiones breves

Los días 4 y 5 paró por esta villa el espíritu de Cristo y de su Iglesia e infundió en estos corazones un hábito de vida sobrenatural.

Había precedido en casi todos los pueblos del arciprestazgo una labor preparatoria llevada a feliz término por miembros de las diversas ramas de A. C. de Barco, que hallaron entusiasta y sincera acogida en los sacerdotes, autoridades, funcionarios y masa popular. Dos equipos se repartieron esas tareas compuestas por el presidente de los Jóvenes, Francisco Mateos; Regla González, por los Hombres; Isabel Jiménez y Adela González, por las Mujeres. Era la vez primera que se presentaban ante auditores para exponer ideas y doctrinas.

Llajos de Tormes, Bohoyo y Aliseda de Tormes, recibieron las primicias de dichos propagandistas el domingo 17 de febrero, y, a fuer de sincero, no dudo en afirmar que los cuatro cumplieron bien su cometido, quedando los auditores satisfechos y entusiasmados. Hizo el resumen de los discursos el señor arcipreste que acompañaba y presidía a repetidos oradores.

El segundo equipo le componían algunos de los anteriores miembros, a los que se unió el digno señor registrador de la villa y la señorita Valentina Albi.

El domingo, 24, esos dos equipos se bifurcaron, uno en dirección a Aldeanueva de Santa Cruz, Aldubuela y Horcajada, y el otro a Tormellas, Navaorguilla y Nava del Barco, presidido aquel por el señor coadjutor de esta parro-

quia de Barco, y éste por el señor arcipreste.

El domingo, 3, se dió por terminada la campaña en El Losar que se portó como los anteriores pueblos.

En todas partes entusiasmos, obsequios, plácemes, aplausos y promesa seria y formal de asistir a las Jornadas los días 4 y 5.

Los propagandistas daban por bien pagados las molestias y sacrificios si dicha promesa se iba a cumplir, como lo fué, aunque se atravesaron no pocas dificultades en el camino, siendo la mayor el tiempo frío.

No voy a describir las Jornadas de Barco de Avila, porque ya están descritas en EL DIARIO del día 6 de este mes. Pero sí quiero dar las gracias a todos los que en ellas actuaron, desde nuestro queridísimo señor Obispo, a todos y todas los que de una u otra forma llevaron a las mil maravillas su misión de limpieza del templo, llevada a cabo por las jóvenes de A. C., de preparación del teatro que efectuaron miembros de la Rama de Mujeres, cánticos en la iglesia por las aspirantes y preparación de loca España a las reuniones privadas por las Religiosas de la Divina Pastora.

Y para terminar, un caluroso aplauso a todos los pueblos que asistieron con tanto entusiasmo, destacando se Navaorguilla y Aldeanueva de Santa Cruz, que con los demás pueblos dieron un claro y valiente ejemplo a los hombres del Barco tan indecisos cuando de confesar su fe cristiana se trata. Nada hago constar referente al auto sacramental del día 5, porque sé que otro cronista se va a ocupar de ello.

¡Adelante! Y Viva Cristo Rey.  
Un barcense.

## Sotalbo y el Seminario

El jueves estuvimos en Sotalbo, a la sombra del castillo de «urque os pesa» podíamos nosotros decirle al mundo entero: «unque os pesa», España será a go grande mientras en el pecho de los españoles haya lo que hay en el pecho de este pueblo del valle.

Porque evidentemente lo que Sotalbo hizo con el Seminario, en su sencilla apoteosis, va indicando elocuentemente el hondo y tradicional cristianismo del pueblo que se acuesta en el regazo de nuestra sierra.

Lo que hicimos ya lo saben los lectores. Fué lo que en todas nuestras propagandas. Desde el Sagrario, que es lo más interesante, hasta la escuela, materialmente abarrotada de toda clase de personas: niños, jóvenes, mujeres, hombres. Muchos habiéndolo que andarse más de dos kilómetros, desde los barrios, para rendir este cordialísimo homenaje al sacerdocio en las personas de los seminaristas que faltan.

Nosotros no podemos olvidarnos de Sotalbo. Aquellos sentidos vivos al llegar, aquel esperarnos el pueblo en masa, presididos por su dignísimo señor alcalde y por el R. P. Basilio, O. P., que regenta la parroquia, don Valeriano, el señor arcipreste quiso también honrarnos y tuvo que caba'gar su jumentillo por caminos que parecían ríos a medio secar.

La afluencia numerosa de hombres en un día de labor, dice más que nada lo que nos ama Sotalbo. El regreso constituyó una verdadera odisea, entre nieve y barro abundantes. Pero a las cinco, la noche nos sorprendió poniendo parches y dando aire a las ruedas infructuosamente. La noche, los pésimos caminos y las «bifas» estropeadas nos obligaron a pernoctar en Sotalbo. Dios lo dispuso así, porque quizá lo mejor de todo tuvo lugar desde el anochecer.

Aquel silencio de ojos entorna-

dos con que los chicos de A. C. escucharon nuestras palabras de exigencias mayores. Aquel vibrar de los jóvenes de A. C. durante el círculo que les dió un seminarista. Y después, ya muy cerrada la noche, ese grupo de jóvenes magníficos, de rodillas ante el Sagrario haciendo un buen rato de meditación, son cosas que se nos han clavado en el alma y por las que damos gracias a Dios de todas veras.

Al salir de la iglesia, la sombra del castillo nos dijo a todos no se que palabras de energías roqueñas y de atanes de imperios.

Y aún, en torno de las llamas se habló después del Seminario. Las dos de la mañana nos sorprendieron hablando de la gloria de Dios y de las almas, mientras la abuela de la casa revolvía con la tenaza las cenizas mortecinas del hogar.

### En Niharra

En la mañana del viernes, resbalando en la nieve de la sierra, emprendimos la vuelta al Seminario.

Pero aún quería más el Señor. Y nos obligó a parar en Niharra, porque «o que de noche se hace, de día se ve», y vimos que los parches de la víspera no servían para nada.

Y buena gana de perder el tiempo. Mientras se arreglaban las «bifas», visitamos las escue as de Niharra, dió un pregón el alguacil, se tocaron las campanas y vimos con asombro que en media hora escasa, casi todo Niharra se había congregado en la iglesia. Don Mariano, el párroco, puede estar orgulloso de sus feligreses.

Evidentemente, estos pueblos del valle, saben comprender al Seminario.

**Se venden** 26 obradas de tierra en término de Barromán y Castellanos. Para tratar con Vicente Martín, vecino de San Cristóbal de la Vega (Segovia).

## INFORMACION DEPORTIVA

### Los regalos del Avila

En el sorteo de regalos efectuado por el Avila entre sus socios y simpatizantes, han resultado agraciados los señores siguientes:

Primer premio. Don Luis Delgado. Bajada de Don Alonso, 4.

Segundo premio. Don Luis Acero Leyva, Alemania, 10.

Tercer premio. Don Simón Marina, Cuesta de Gracia, 60.

Cuarto premio. Don Julio González, Eduardo Marquina, 33.

Falta por recoger el quinto premio.

### Esta noche lucha Sánchez Calleja

El entrenador del Avila, Patricio Sánchez Calleja, que como todos saben es un excelente luchador, de cuyo deporte lleva algún tiempo alejado a causa de una lesión sufrida, reanuda sus actividades en este sport donde tantos éxitos corechó, y esta noche tomará parte en un torneo de lucha libre organizado en el Circo de Price de Madrid, siendo su contrincante el duro Oseás.

Celebraremos un nuevo triunfo del pundonoso preparador de nuestro club futbolístico.



Los nombres de Zarra y Cabido, han pesado demasiado en el entrenamiento del Stadium. Mundo fué un gran delantero y es hoy día un excelente jugador de club. Panizo y Arzá, son dos colosales interiores. César un gran internacional y ya ha conocido la emoción de batir la red lusitana. Es decir, que tenemos interiores de calidad y extremos de difícil marcaje. Pero la incógnita del centro delantero es asunto más que de nuestro entrenador del facultativo que acelere el total restablecimiento del insustituible Telmo Zarraonaindia.

## EVOCACIONES

### TU y YO (I) Del libro en preparación de este título

Tu, como todos los sábados me esperabas, a las nueve y media de la noche, en la estación del Norte de Madrid el día 10 de Marzo de 1945. Yo iba este día en el primer tren de servicio eléctrico que salió de la estación de Avila.

Tu aguardabas en el andén comentando con numerosa gente de Avila la novedad ferroviaria. Yo iba también haciendo comparaciones entre el nuevo servicio y el viejo. Tu hablaste del siglo del vapor y del siglo de la electricidad. Yo aludía a nuestros abuelos de la época romántica, enemigos del tren.

Tu recordabas el «tren de los maridos» que fué dando auge en el verano a las estaciones del recorrido Madrid-Avila.

Yo historiaba las vicisitudes del trayecto ferroviario entre Avila y Madrid. Tu aludiste al Madrid que nos había separado, con dolor de ambos, por tu padecimiento cardíaco. Yo cité a Sagasta que en Avila construyó hasta dos casas por el avión en la salud de su esposa.

Tu hablaste de la angustia por Madrid desde Avila por la línea interceptada durante tres años de guerra social. Yo evoqué la an-

gustia por Avila desde Madrid por la línea que traería en los últimos días de septiembre de 1897 a quien había de hacer cargo de un Gobierno que nos llevara a la guerra con los Estados Unidos. Tu te doliste de hecatombes sociales. Yo me lamenté de desastres nacionales.

Tu, mientras llegaba el tren, en la estación del Norte de Madrid, tuviste unas sugerencias. Yo, en el tren, conforme avanzaba desde Avila, tuve otras. Tu experimentaste una inmensa alegría al ver entrar en Madrid el primer tren eléctrico ahora hace un año. Yo participé de la emoción, mayor para la Crónica de Avila, de ir en él.

Tu ya! transcurrido un año justo del acontecimiento, estás ausente de mí, inmóvil, inerte tu cuerpo bajo tierra sagrada. Yo voy a visitarte donde reposas esta tarde del domingo 10 de marzo de 1946, sábado el año anterior. Tu, vencida al fin por tu corazón, te elevaste confortada espiritualmente en un viaje infinito. Yo que supe lo mucho que amaste y lo mucho que por amar bien, sufrí tu corazón, voy hacia ti en el tren eléctrico de la vida. Tu me esperas, como hace un año, al término del viaje. Yo pido a Dios me ayude en él para llegar a ti cuando disponga.

J. Mayoral Fernández

### Cochecito niño

seminuevo, véndese. San R que número 13, 2º

Publicidad AVIL

### La mejor antracita

para calefacciones la encontrará en casa de Alonso.

### Carbonería LA ABULENSE

Lope Núñez, 2

### Compramos coches

de tu ritmo y camiones. Ofertas a C. E. T. A. Espronceda, 36

MADRID

## Sección religiosa Organización Nacional de Ciegos

Día 13, Miércoles.—Santos Nicolás, ob.; Rodrigo, pb.; Cristóbal, vg.; Macedonio, Patricia. Modesta, Teodora, Ninfordora, Arabia, Sabino, mártires; Eufrasia vg. Ayuno Témporas

La misa y oficio divino son del miércoles, con rito simple y color morado.

### San José

San Pedro.—La Asociación de San José dedica solemne septenario en honor del glorioso Patriarca. Por la mañana, a las nueve, misa rezada en el altar de San José. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo Sacramento, rosario, preces del septenario, bendición y reserva.

San Antonio.—Se celebra solemne novena al glorioso Patriarca San José. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, Corona

### Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 3  
Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 11 de marzo de 1946.

Premiado con 25 pesetas, número 304

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 0

Seráfica, preces de la novena, rezos, bendición y reserva, Parroquias de San Juan y San Vicente

Ejercicios Espirituales para mujeres

En el convento de MM. Reparadoras, todos los días, por la mañana, a las ocho, meditación y san misa, once y media, plática y examen, doce y media, plática. Tercero y media, lectura, cinco y media, rosario-bendición, seis y media, plática y meditación.

## Se modifica la Ley de constitución de las Cortes Españolas

### Los actuales procuradores continuarán hasta el día 1 de mayo

El «Boletín Oficial del Estado» publica una ley de la J. fatra del Estado por la que se modifica la de 17 de julio de 1942, y cuyo texto es el siguiente:

«Artículo único. Se modifican los artículos segundo, sexto y décimo tercero de la ley de 17 de julio de 1942, que quedarán redactados en los siguientes términos: «Artículo segundo. Las Cortes se componen de procuradores natos y electivos, a saber: a) los ministros; b) los consejeros nacionales; c) el presidente del Consejo de Estado, el del Tribunal Supremo de Justicia y el del Consejo Supremo de Justicia Militar; d) los representantes de los sindicatos nacionales, en número no superior a la tercera parte del total de los procuradores; e) los alcaldes de las 50 capitales de provincia, los de Ceuta y Melilla y un representante por los demás Municipios de cada provincia, elegidos entre sus miembros por los propios Municipios. Un representante por cada diputación Provincial y Mancomunidades Interinsulares Canarias, elegido entre sus miembros por las Corporaciones; f) los rectores de las universidades; g) el presidente del Instituto de España y dos representantes elegido entre los miembros de las Reales Academias que lo componen. El presidente de Consejo Superior de Investigaciones Científicas y dos representantes del mismo elegido entre sus miembros; h) el presidente de Instituto de Ingenieros Civiles y otros representante del mismo, elegidos por los presidentes de las Asociaciones de Ingenieros que lo constituyen. Dos representantes de los Colegios de Abogados; dos representantes de los Colegios Médicos; un representante de los Colegios Farmacéuticos; un representante de los Colegios de Veterinarios; un representante de los Colegios de Arquitectos; un representante de

los Colegios de Licenciados Doctores de Ciencias y Letras un representante del Colegio Nacional de Registradores y un representante de los Colegios de Procuradores de los Tribunales elegidos por las Direcciones de los respectivos Colegios Oficiales. Tres representantes de la Cámara Oficial de Comercio, elegido por las Directivas de las Cámaras de Comercio, y aquellas personas que por su jerarquía o estatus militar, administrativo o social por sus relevantes servicios a España designe el Jefe del Estado, en número no superior a 50.—Artículo sexto. Los procuradores de Cortes que lo fuesen por razón del cargo que desempeñan cesará aquella condición de cesar éste. Los designados por el Jefe del Estado a perduración por revocación del mismo. Los demás procuradores lo serán por tres años siendo susceptibles de reelección pero si durante estos tres años un representante de Diputación, Municipio o Corporación cesase como elemento constitutivo de los mismos, cesará también en su cargo de procurador.—Artículo décimo tercero. En caso de guerra o por razones de urgencia, el Gobierno podrá regular, mediante decretos leyes, las materias enunciadas en los artículos décimo duodécimo. Acto continuo de la promulgación del decreto ley a dará cuenta del mismo a las Cortes».

Artículo primero adicional. Los procuradores elegidos por los Ayuntamientos y Diputaciones que se refiere el punto e) del artículo segundo cesarán en su función al ser renovados en las próximas elecciones los organismo que los designan.

Artículo segundo adicional. Los actuales procuradores en Cortes electivos continuarán en su función hasta el 1 de mayo de presente año, fecha en que deberán estar designados los nuevos procuradores.

TERCER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

**EL SEÑOR**

**DON CONSTANTINO DOMINGUEZ JIMENEZ**

Que falleció el día 12 de marzo de 1943

A los 33 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Marcelina Sánchez Garcés; hijos Justo, Victoria, Primitivo y Luciano; madre doña E. Adia; hermanos don Angel (industrial de esta plaza), don Eusebio (Coadjutor de San Vicente) y doña Angela; padres políticos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

Suplícan a sus amistades una oración por su alma.

El funeral que se celebre el miércoles, día 13, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, será aplicado por su eterno descanso. Los Excmos. Sres. Arzobispo de Toledo y Obispo de Avila han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila, 12 de marzo de 1946

# Sextas Jornadas de Acción Católica

## Se celebraron el domingo en San Bartolomé de Pinares con asistencia de representaciones de Santa Cruz y El Herradón

### La Reina de los Apóstoles

Es providencia de Dios Nuestro Señor, sin duda alguna, el éxito con que vienen realizándose en los centros comerciales de nuestra Diócesis las brillantes Sextas Jornadas de Acción Católica. Personas de toda condición social acuden a escuchar la palabra ardorosa de los propagandistas, ansiosas de respirarse en la fe que se predica. Y es indudable también que se ha de acrecer el número de los argües participantes en el apostolado jerárquico de la Iglesia como fruto inmediato de esta campaña a todas luces fructífera, para luego adentrarse a sus hermanos convivientes en el mismo poblado.

Sufren algunos pueblos la carencia de sacerdote, y son muchos los curas de almas que han de ubicarse para atender a tanta necesidad. Esto hace por parte de los pueblos más deseable la visita apostólica, y es a todas luces evidente la simpatía y el cariño con que se reciben las visitas de los que en misión docente pueden tenerse por sustitutos de los discípulos de Cristo, siendo los seguidores de la jerarquía de hecho, por consagrarse a la Acción Católica sus mejores planes.

Admira el ver a las gentes cubrir a pie respetables distancias para oír la palabra de aquellos que pueden sentir sobre sí la significación del texto de

Isaías: Descendió sobre mí el Espíritu Santo, por lo cual me ungió y me ha enviado a evangelizar a los pobres. Este es el elogio de los propagandistas de la Acción Católica: su propio celo, que tuvo gran premio en San Bartolomé de Pinares, por ver palpablemente cooperar en su trabajo a la propia Reina de los Apóstoles, por medio de una devoción profundamente arraigada que en dicho pueblo se tiene a la Santísima Virgen en el misterio de la Visitación.

Todos los anhelos de los trabajadores de Acción Católica a las órdenes de la Sagrada Jerarquía se condensan en el Sagraio, y no extraña que en las jornadas comarcales de San Bartolomé de Pinares les embargara una emoción acorde con sus fervores eucarísticos ante la imagen de Nuestra Señora, que recuerda el tiempo en que María Santísima fué sagraio viviente, llevando en su seno virginal, admirándose de ella la naturaleza, a su propio Creador. Así lo confesaba el consiliario de la Junta Diocesana de A. C. en el sermón de la Misa Mayor, que si el pueblo se había congregado en torno a la devoción de su patrocinio especial, los propagandistas sentíanse unidos al pueblo en el amor a la Virgen Santísima, cuya ayuda invocaban en el afán de su apostolado con el título de Madre de Cristo, Reina de los Apóstoles. Con este sentimiento de unión íntima amorosa transcurrió la jornada.

### Crónica del día

Veinticinco kilómetros de distancia se van rápidamente variando de un automóvil, el motor dispuesto para cualquier excursión, en el garage de don Gregorio García. Así en poco más de media hora los propagandistas de Acción Católica don Ernesto Gutiérrez del Egido, don Jorge Sáez, don Félix Grande y las señoritas Sacramento B. de Quirós Araceli Malagón, que acompañan al consiliario de la Junta, don Luis Serna, habían pasado a los altos del puerto del Boquerón

y después de descender por dos ágiles pasos de la Sierra, entraban en San Bartolomé de Pinares, donde eran esperados por un grupo de jóvenes católicos fervorosos, que les acompañaron hasta la ermita de la Visitación.

Alí esperaban las autoridades, presididas por su digno alcalde don Julián Abad, junto con el señor cura párroco, don Casimiro Encinar, que terminaba poco hacia de oficiar el Santo Sacrificio de la Misa, habiendo repartido la Sagrada Comunión a más de ciento cincuenta personas. La imagen de la Santísima Virgen,

vestida de fiesta, era colocada en sus andas por la camarista, Eloina Abad, y las campanas del templo parroquial llamaban a los fieles a los primeros actos de la Jornada de Acción Católica.

Organizada la procesión para el traslado de la imagen a la iglesia, sus filas se nutrieron de fieles al paso por las calles, viéndose finalmente el templo a la llegada totalmente repleto. Lucían los esplendores litúrgicos aun dentro de la rusticidad, propia de la Santa Cuaresma que comenzaba anteayer. Las jóvenes cantaron una Misa gregoriana y a su tiem-

po ocupaba la Cátedra del Espíritu Santo el Rvdo. señor consiliario de la Junta Diocesana de A. C.

### El sermón

Fué primero un enen lido canto a las tradicionales devociones de nuestros pueblos, para concretarse en la devoción de San Bartolomé de Pinares a la Santísima Virgen de la Visitación y lo que la devoción a Nuestra Señora representa en el apostolado de la Acción Católica. Ella, Reina de los Apóstoles, inspira los fervores más eficaces a quienes se consagran a las tareas de volver el mundo descarrilado al redil del Buen Pastor, hoy que hasta los extraños a nosotros confiesan que el mundo no se salvará sino en la Doctrina Cristiana dentro de la Santa Iglesia Católica.

También el señor cura párroco dirigió unas palabras desde el presbiterio como saludo a los propagandistas, por quienes se había pedido especialmente a Dios Nuestro Señor en la Misa de Comunión, además de por las intenciones de Su Santidad, del Prelado Diocesano y por España. Exhortó a sus fieles a que escucharan con docilidad de corazón cuanto en el día se les dijera por los propagandistas de Acción Católica, guardando las cosas en su corazón para hacer como conviene a buenos católicos como me a los desaos del Santo Padre.

Las reuniones particulares de Rama

Se celebraron después de la Misa Mayor en las Escuelas de

Enseñanza Primaria, cedidas por los señores maestros nacionales con laudabilísimo celo cooperador, y que constituyen cuatro espaciosísimas salas, lo más a propósito que pudiera buscarse para el fin propuesto de las reuniones particulares de Rama, a las que asistieron junto con los hombres, mujeres y jóvenes de San Bartolomé: nutridas representaciones de El Herradón y Santa Cruz de Pinares, que habían llegado con su párroco don Luciano Sombza, qu'en celosamente atiende a los intereses espirituales de ambos pueblos.

En la Casa Rectoral se reunieron en intimidad los propagandistas de A. C. cambiando impresiones con los señores párrocos sobre el desarrollo futuro de la organización de A. C. en estos pueblos. Respecto a la Rama femenina de jóvenes en San Bartolomé se cuenta con la valiosa cooperación de las señoritas Candelas Senovilla, Carmen Herrero y Julia Abad que han tomado parte muy activa en la organización de las Jornadas.

### Los actos de la tarde

Por la tarde se celebró un solemnisimo acto eucarístico, y ha seguido el acto público en el que don Ernesto Gutiérrez del Egido hizo la campaña pro restauración cristiana de la Familia y el consiliario de la Junta diocesana explicó la Acción Católica y sus fines. La jornada, a lo largo de la cual siguieron los fieles con el máximo interés la labor propagandística, terminó con el rezo del Santo Rosario, cantándose dos misterios en la procesión hasta el Santuario de la Visitación a donde fué devuelta en verdadero triunfo la imagen de Nuestra Señora.

A los propagandistas les tributó el pueblo, incluso las autoridades, cariñosa despedida.

## Se celebran elecciones en Italia

Aún no se conocen sus resultados

ROMA.—En veintinueve provincias italianas, al sur de la Línea Gótica, reina continua lluvia que alejará, indudablemente, a mucha gente de los colegios electorales. Estos, según ha manifestado el ministerio del Interior, se abrieron a las ocho de la mañana para la designación de los consejeros municipales del sur del país. Se cree que los resultados no se conocerán hasta la seis de la tarde del lunes. Estas elecciones municipales, las primeras en Italia desde el año 1920, son la primera consulta popular en que tiene voto la mujer de este país. En los tres domingos venideros se celebrarán las elecciones en el resto de Italia, pero, lo mismo que hoy, solamente en las pequeñas localidades, ya que, a modo de arreglo entre los partidos, los comicios municipales en las ciudades de importancia han quedado aplazados para después de las elecciones generales. En estas pequeñas localidades no se presentan más que dos candidaturas: la de derechas y la de izquierda, mientras que en las grandes ciudades actuará por su cuenta cada partido de los que integran estas dos grandes agrupaciones.—EFE;

Catedrático de Obstetricia y Ginecología  
**Profesor PUGA**  
Sanatorio M. Teresa, del Dr. Díez Salamanca.—(C. S. n.º 56).

Reparaciones Radio  
garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos: Vallespina s/n. 10, pral. Avila. Teléfono 54.

Peistería Germana  
especialidad confesiones, certificaciones. Precios bajísimos. WOLA 12.—Madrid

# AGRICULTOR

**Para combatir el ESCARABAJO DE LA PATATA la ORUGA de la col, la CUCA de la alfalfa, la PULGUILLA de la remolacha,**

**EMPLA EL INSECTICIDA AGRICOLA**

## D. D. T. CRUZ VERDE D. D. T.

**Aumentarás tus cosechas y además**

**Protegerás:**

- A TU FAMILIA**
- A TI MISMO**
- A TU GANADO**

Porque **CRUZ VERDE**  
No es venenoso. No contiene arsénico

**CRUZ VERDE.--La Gran Marca Española.**

**CRUZ VERDE.--El insecticida agrícola económico.**

Distribuidor: Carlos Domínguez Sierra.--Núñez de Balboa, 56.--Teléfono 66 357.--MADRID

# Fabricado por Cruz Verde, S. A.

Consejo de Ciento, 163-165. -- BARCELONA

